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6. Januar 2022 

 
Bürgermeister der Stadt Bergisch Gladbach 
Herrn Frank Stein 

c/o FB 9-14 Ratsbüro 
Konrad-Adenauer-Platz 1  
 
51465 Bergisch Gladbach 
 

 
Öffentliche Anfrage zum Zustand des Brückenbauwerks Stationsstraße  
(Abzweig Paffrather Straße hin zum Busbahnhof) zur nächsten Sitzung  
des Ausschusses für strategische Stadtentwicklung und Mobilität (ASM) am 08. Februar 2022 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein, 
 

die CDU-Fraktion bittet Sie, folgende Frage seitens der Verwaltung zu beantworten: Ist die Sicherheit 
des o.g. Teilstücks der nicht zuletzt durch den Busverkehr stark frequentierten Stationsstraße 
gewährleistet? Wann hat die letzte belegbare umfassende Sicherheitsüberprüfung der 
Stahlkonstruktion dieser ab- und aufführenden Hochstraße stattgefunden? 
 
Begründung: 
Das Brückenbauwerk an der Stationsstraße ist in beiden Verkehrsrichtungen einer zunehmenden 
Belastung ausgesetzt. Eine große Anzahl von Bussen des ÖPNV nutzt in beiden Fahrtrichtungen diesen 
Zubringer zum städtischen Busbahnhof. Zudem wird dieser Streckenabschnitt auch sehr intensiv von 
Personenkraftwagen genutzt (als Zubringer zum Parkhaus Rhein-Berg-Galerie, als Verbindung zum 
Busbahnhof, als Strecke in Richtung Refrath und Köln). Eine weitere Zunahme der Frequentierung ist 
zu erwarten, sobald das im Bau befindliche Wohnareal auf dem Cox-Gelände fertiggestellt sein wird. 
Auch die Fertigstellung des Wohnquartiers auf dem Steinbüchel-Gelände wird den Verkehr über die 
Stationsstraße hin zur Paffrather Straße und von dort in Richtung des Quartiers weiter anschwellen 
lassen. Dieser Anstieg der Nutzungsfrequenz macht es erforderlich, die Stationsstraße auf ihre 
Belastbarkeit regelmäßig zu überprüfen. Insbesondere von den maroden Rhein-Brücken wissen wir, 
wie rasch ein solches Bauwerk aufgrund von Sicherheitsbedenken in der Statik gesperrt werden kann. 
 
 

Mit freundlichen Grüßen 
 

     
Dr. Michael Metten  Harald Henkel    Lutz Schade 
Fraktionsvorsitzender  Stell.-Fraktionsvorsitzender  Ratsmitglied und  

und Fraktionsgeschäftsführer   Sprecher im ASM 


